

大埔县人民医院院徽院训评审结果

- 一、院徽评审结果
- 二、院训评审结果

主题一

院徽评审结果

大埔县人民医院院徽入选作品

一等奖：广东省深圳市 黄棋龙



大埔县人民医院
Hospital Of DabuCounty



大埔县人民医院院徽入选作品

◎ 大埔县人民医院院徽设计方案

二等奖：北京市丰台区 王猛



设计说明

- 1、图案以字母“Db”有机地变化为展翅翱翔的飞鸟、爱心以及手形托起蛇杖造型，突出大埔县人民医院极具时代感和民族气息的品牌形象。
- 2、字母“Db”代表“大埔”，突出地域特征以及医院品牌。
- 3、展翅翱翔的飞鸟象征医院飞速的发展步伐和广阔的发展前景，彰显与时俱进、锐意创新的时代精神。
- 4、爱心、托起的手突出医院高超的医术以及全心全意为患者服务的奉献精神，体现“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。
- 5、中间的蛇杖即救死扶伤、医者仁心的崇高医德，富有温暖人心的亲和力。
- 6、绿、红、蓝结合的标准色搭配鲜艳醒目、和谐亮丽，富有鲜明的时代感和蓬勃发展的朝气。



设计：王猛 地址：北京·丰台区方庄9号GOGO新世代5号楼1607室 手机：13338976640 E-mail：wangmenglogo@vip.qq.com

大埔县人民医院院徽入选作品

二等奖：广东省梅州市 温士樱



大埔县人民医院院徽由汉字“大埔县人民医院”、拼音“DABUXIANRENMINYIYUAN”、数字“1949”、一双手图案、红十字图案、两个和平鸽图案组成，整体为圆形。

1、汉字“大埔县人民医院”、拼音“DABUXIANRENMINYIYUAN”是医院全称，“1949”是医院建院时间。

2、红十字代表医疗卫生。

3、一双手托起上端的“DB”和平鸽和红十字，代表我院所有医护工作者将与患者共同战胜病魔，帮助患者早日回归社会，为大埔人民的健康保驾护航。

4、和平鸽：鸽子有“信使”之意，寓意“健康使者”，代表了健康、和平、友好、敬业，体现了我院“**爱心、责任、敬业**”的文化价值理念，也体现我院无私造福于社会的民政行业属性；鸽子的翅膀由“大埔”的首字母”D、B”经过艺术处理加工而成，象征着我院将不忘初心、继续前进、不断腾飞发展。

5、背景色为蓝色，象征博大、**严谨、理智**、纯洁、永不言弃，寓意我院恪守专业品格和素质。

6、整体为圆形：圆象征圆满，表示团圆，意在合家欢乐，代表我院所有职工都在为患者及家属的**健康团圆**不断努力着，同时圆形也象征着生生不息的创造力。

7、整个院徽简洁直观、体现了浓郁的人文特色，且寓意深刻，很好的诠释了医院“**为人民健康事业服务**”的宗旨。

大埔县人民医院院徽入选作品

三等奖：湖南省株洲市 周浩



院徽方案由“DB（大埔）、医疗十字、人字、心、飘带、凤鸟”元素所构成，突出了大埔县人民医院医疗卫生行业属性。

人字，代表以人为本、以患者为中心。

心/飘带，体现出全心全意为患者服务，用心的沟通与交流，传达出和谐的医患关系。

凤鸟，展现出医院的发展和医疗技术的不断精进，彰显出医院职工朝气蓬勃、健康向上、积极进取的精神面貌。

三等奖：湖南省株洲市 周浩



院徽方案由“DB（大埔）、医疗十字、人字、心、手、飘带、飞鸟”元素所构成，突出了大埔县人民医院医疗卫生行业属性。

人字，代表以人为本、以患者为中心。

心/手/飘带，体现出全心全意为患者服务，用心的沟通与交流，传达出和谐的医患关系。

飞鸟，展现出医院的发展和医疗技术的不断精进，彰显出医院职工朝气蓬勃、健康向上、积极进取的精神面貌。

三等奖：上海市浦东新区 杨龙飞



院徽名称：腾飞

创意说明：
院徽轮廓呈圆形，代表完美圆润，精益求精。

院徽以大埔拼音首字“db”为视觉形象，应用艺术手法演变为腾飞的和平鸽、四心十字、橄榄枝等元素，直观体现出大埔县人民医院行业特征和大埔地域特色。

和平鸽的和平鸽，象征和平健康天使，祝愿大埔人民健康；同时表达出锐意进取、开拓创新、努力开创美好未来的精神。更愿着医院的腾飞与发展，同心十字，代表了医德文化特色，反映山区医务工作者无私奉献和救死扶伤的职业宗旨和现代化医院经营理念；展示了医德良好的凝聚力、战斗力和蓬勃向上的精神面貌。橄榄枝，象征健康、活力、希望、安全与生机勃勃，使人对健康的人生与生命的生活充满无限希望。

院徽简洁大气、构思精巧、富有动感、充满活力、色彩明快，具有较强的艺术感力和视觉冲击力。

主题二

院训评审结果

大埔县人民医院院训入选作品

一等奖 • 仁爱 济世 精医 创新 作者：陈福英 地址：江西省吉安市

- 释义：
- 仁爱：出自：《孟子·离娄上》：“今有仁心仁闻，而民不被其泽，不可法于后世者，不行先王之道也”。
- 济世：出自古代“悬壶济世”的医学典故，行医乃济世救人；反映了大埔县人民医院弘扬行医就是济世的传统美德，以德行医，至善行医，践行治病救人的神圣使命，济世苍生、救死扶伤、康泽天下，彰显了医院白衣天使以精湛的医术、博大的爱心救治受疾病折磨痛苦的人民远离病魔，重获健康。
- 精医：就是精通医术，博学精研，汇聚高水平的医务人员，诊疗能药到病除，能让百姓享受到县人民医院高水平的医疗环境和治疗手段。
- 创新：顾名思义就是务实创新、革新，硬件软件再创新高，在医院体现在创新管理，创新医务，创新服务；与时俱进创新医疗水平，创新服务提升，创新综合科室发展，多元发展并进；创新也是引进先进的医疗仪器设备，用科学技术，先进诊疗手段服务老区百姓，共圆大埔乡亲的健康梦想的表述。
- 院训表述语反映了敬佑生命，救死扶伤，甘于奉献，大爱无疆、大医精诚、全心全意为人民健康服务的理念，彰显了建一流二级综合性医院（创建三甲医院为目标），创一流服务的愿景，助力世界长寿乡大埔人们健康长寿，院训好读好记好传播推广，高瞻远瞩，与时俱进，不会随着时代发展而落伍。

大埔县人民医院院训入选作品

二等奖 • 厚德 精医 济世 创新

作者:黄丽华 地址:江西省永丰县

释义:

- 厚德：“厚德”，出自《论语·颜渊》。“厚”即大、深厚，“德”即道德、品行合一的包括。“厚德”体现了大埔县人民医院重视思想道德教育的传统，也反映了广大医护工作者重视品德修养的价值追求，能规范医生、职工的言行，做到言行合一，践行社会主义核心价值观。
- 精医：“精”即精通医学、精湛医术的意思，“医”指医疗技术水平，也寓意着医学、医务等范畴。“精医”--精医精术药到病除、是立院之本，是大埔县人民医院七十余载长兴不衰的基石，是县医院人孜孜以求的终极目标。
- 济世：“济世”一词，出自典故“悬壶济世”，济世含义有：大医精诚，仁济苍生，救死扶伤，防病治病，弘敷仁爱，健康百姓，立于粤闽四市边陲呵护老区人民生命健康的梦想，只有全民健康才有全面小康。
- 创新：“创”就是创造、创享，创造和谐和睦、创享辉煌；“新”就是服务和医疗诊治水平推陈出新，主要指新医术心服务馨享受。“创新”可以理解为与时俱进、改革创新、开拓创新、顺应医疗卫生科技发展的规律。“创新”与“健康”文化相传承，彰显了大埔县人民医院以新住院大楼投入使用为契机，改善医疗环境和就医条件、推进综合服务能力建设的文化特色。

大埔县人民医院院训入选作品

二等奖 • 厚德 仁心 博爱 创新 作者：兰继红 地址：湖南省长沙市

- 释义：
- 厚德：出自《易经》：“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物。”“厚德”，指医院重视思想道德建设，广大医护工作者医德高尚，心胸宽广，严于律己，在遵守基本行为准则的基础上，追求更高的思想道德目标。“厚德”体现出医德对行医的重要性，也是医院生存发展的基石。
- 仁心：体现医务人员职业行为和技术规范。寓意“医德高尚，医术精湛”，是医术和医德的有效统一，意指医院培养一支心地仁慈、医术高明的专业技术人才队伍。
- 博爱：出自唐代韩愈《原道》一文中的“博爱之谓仁”。春秋战国时期，墨子曾提出“兼爱”的主张。而“博爱”作为口号提出，始于18世纪法国资产阶级革命“自由、平等、博爱”的口号。“博爱”，是一种崇高的道德情怀，诠释了广大医护人员对患者的一片关爱之情。充分体现了医院关爱生命的奉献精神与博大胸襟。
- 创新：出自《礼记·大学》：“苟日新，日日新，又日新。”日新之为盛业。意为医院勇于探索，与时俱进，不墨守陈规、固步自封，不断书写新的辉煌。

大埔县人民医院院训入选作品

三等奖 • 厚德 精医 博学 致用

作者：黄开平 地址：江西省抚州市

- 释义：
- 厚德：出自《易经》中“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物”；乃广厚之德、品德高尚，德高望重，厚德是行医的根本，体现了大埔县人民医院医护工作者高尚的道德立身，弘扬社会主义核心价值观，践行弘扬救死扶伤文化；恪守医风医德，反映以人为本、以病人为中心，医疗服务质量为核心，全心全意服务人民健康的办院宗旨，彰显了老区百姓健康守护神，救死扶伤的使命。
- 精医：就是精医精术、精益求精、学（干）一行精一行，拥有精湛的医术和精深的医学知识，精通疑难杂症，为百姓服务、为健康护航。
- 博学：出自《礼记 中庸》：“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之。”博学就是面对医疗技术水平的日异进步、出新，医院要勤上网勤学习，临床治疗与学习并进，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，弘扬社会主义核心价值观，不断学习，勇于学习，用学习增知长进，在学习中提高医术医技，创建学习型医院。
- 致用：就是学以致用，实事求是，求实创新，就是在高校学到的知识在县人民医院得以践行运用，知行合一，也彰显了县人民医院临床医疗、急救、教学、科研、预防、保健、康复的特色优势，致用也是理论联系实际应用，让学到的东西在临床当中得到发挥展现，让才华在大埔县人民医院得到验证。
- 院训表述语八个字、字字珠玑，彰显了大埔县人民医院全体医院干部职工团结一心，敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、奋发图强，打造成为梅州一流，粤闽两省四市边界闻名的现代化二级综合性医院，老区群众满意的现代化医疗中心。

大埔县人民医院院训入选作品

三等奖 • 大医精诚 篱学至善

作者：章邦洪 地址：浙江省湖州市

- 释义：
- 大医精诚：语出唐朝孙思邈所著之《备急千金要方》第一卷，突出了对广大医务工作者优秀思想的塑造和医学技能的提升。大医精诚：第一是精，亦即要求医者要有精湛的医术。第二是诚，亦即要求医者要有高尚的品德修养。
- 篱学至善：勉励广大医务工作者专注好学，孜孜不倦，终能厚积薄发，有所作为。至善：是医德上追求的最高目标，寓指医院广大医护人员在思想道德、医德医风上达到至高的境界。

大埔县人民医院院训入选作品

三等奖 • 厚德 敬业 奉献 创新 作者：张立 地址：广东省广州市

- 释义：
- 厚德：所有行业都要讲行业职业道德，不讲职业道德的的行业是没有出路的。医疗行业因与人的生命健康息息相关，更显得重要。医务工作者必须突出以德为先，以病人为中心，人民至上，必须有高尚的医德医风全心全意为患者服务。
- 敬业：敬业是每个医务工作者的工作学习态度，既然选择了这个行业、这个岗位，要做一行爱一行，不要见异思迁。这次新冠疫情，多少医务逆行者冒着生命危险，做好自己的本职工作，就是敬业精神的具体表现。有了敬业精神，他一定能钻研业务技术，精益求精，做到术德兼修，更好为患者服务。
- 奉献：是医疗行业的职业精神，尤其是人类遇到非典、新冠肺炎疫情时，医务人员展现出来的大爱无疆、无私奉献的高尚精神。
- 创新：医疗行业作为一门经验性科学，不断有创新不断有更先进的医疗技术，才能更好地服务患者。